









# الفضل

۲۵ ستمبر ۱۹۴۸ء

## ہتوز روز اول است

Digitized by Khilafat Library Rabwah

کوٹ برناؤت مارے گئے ہیں۔ اور اپنی پیچھے فلسطین کے لئے ایک ایسی سکیم چھڑا گئے ہیں جس کے تحت کہا جاسکتا ہے کہ آپ نے ایک عرصہ اس کام میں صرف کیا۔ مگر جو روز اول والا معاملہ ہے۔ اور ان دنوں امریکہ کے زور دینے پر فلسطین کو تقسیم کر دیا تھا۔ عربوں نے تقسیم کو منظور کیا۔ اور مرے مارنے پر تیار ہو گئے۔ جب عرب کامیاب ہو رہے تھے۔ تو شاطراں عرب نے صلح کی چال چلی۔ اور کوٹ برناؤت کو ثالث مقرر کر دیا۔ کہ فریقین میں ایسا سمجھوتہ کرادیں۔ کہ فلسطین کی جنگ ہمیشہ کے لئے بند ہو جائے۔ کوٹ برناؤت نے بظاہر اس مقصد کے لئے بہت ہتھ پادل مارے جو اب اس سکیم سے ظاہر ہوتا ہے۔ کہ محض دکھادے کے لئے تھے۔ ورنہ اس کی غرض درحقیقت یہ۔ ان کے فیصلہ کو عملی جامہ پہنانا تھا۔ اور وہ اس طرح کہ صیہونوں کو مضبوط سے مضبوط تر کر دیا جائے۔ اور عرب صلح کے پیام ختم ہوں۔ تو عرب اپنے آپ کو ایسی حالت میں پائیں کہ سوائے تقسیم کو تسلیم کرنے کے چارہ کار نہ رہے۔

عربوں نے تو کوٹ کی تجویز کو مسترد کر دیا ہے۔ لیکن امریکہ جو تقسیم کا سب سے بڑا حامی ہے۔ اس تجویز کو عملی جامہ پہنانے پر تیار ہے۔ چنانچہ امریکہ کا سیکرٹری آف سٹیٹ سٹریچ ہارڈن نے ایک طرف تو ایڑی چوٹی کا زور لگا رہا ہے۔ کہ عرب اقوام تقسیم فلسطین کی برناؤت کی تجویز کو تسلیم کر لیں۔ اور فلسطین کی جنگ کا اس طرح خاتمہ ہو جائے۔ دوسری طرف وہ یہ۔ این او کو مشورہ دے رہا ہے۔ کہ وہ نام نہاد اسرائیلی ریاست کو تسلیم کر لے۔ جس کے یہی معنی ہیں۔ کہ یہ۔ این او اعلان کر دے کہ تقسیم فلسطین اب ایک طے شدہ امر ہے۔

اسرائیلی ریاست کا عین عرب دنیا کے قلب میں قیام ایک ایسا خطرہ ہے۔ کہ اگرچہ اس خطرے کا پورا پورا تصور شاید اس وقت نہ کیا جائے۔ لیکن تھوڑے سے عرصے کے بعد انسان معلوم کر سکتا ہے۔ کہ یہ ریاست عرب ملکوں کے لئے مستقبل قریب ہی میں ایک ایسا گھر دندا بن جائے گی۔ کہ چاروں طرف عرب ممالک پر یہاں کی اقتصادی حملے کئے جاسکیں گے۔ اور مشرق وسطیٰ کی جان نہ صرف یہی سرمایہ داروں کے قبضہ میں آجائیگی۔ بلکہ چونکہ اس کے پیچھے تمام عراق و عرب و ایران کا تیل ہوگا۔ اسرائیلی ریاست میں مغربی اقوام اپنے اد

پہنچنے کا احتمال ہے۔ اس لئے ہمارے خیال میں حکومت نے جو پالیسی جنگ کے بڑے بڑے کارخانوں کی الاٹمنٹ کے متعلق اختیار کی ہے۔ وہ نہایت موزوں اور بروقت ہے۔ اور ہمیں امید ہے کہ عوام حکومت کو اپنی پالیسی بروئے کار لانے کے لئے پوری پوری مدد دیں گے۔ اور الاٹمنٹوں پر ناجائز اعتراض کر کے خواہ مخواہ حکومت کے راستہ میں مغل نہیں ہونگے۔

### قابل تقلید مثال

ڈان کراچی کہ پاکستان کے قائم مقام گورنر جنرل ہر ایچ لنسی الحلیح خواجہ ناظم الدین نے اپنے ذاتی سٹاٹ کو ہر امت کی ہے۔ کہ وہ ادائیگی نماز کا التزام کیا کرے۔ آپ خود بھی باقاعدہ نماز ادا فرماتے ہیں۔ ہر ایچ لنسی کا یہ اقدام نہایت مستحسن اور مبارک ہے۔ اللہ تعالیٰ پاکستان کے خواہ اور عوام دونوں کو اس نیک مثال کی تقلید کرنے کی توفیق دے۔

نماز اسلام کا ایک بنیادی اور نہایت ضروری رکن ہے۔ اگر مسلمان من حیث القوم اس کی ادائیگی کو اپنا شعار بنالیں۔ تو یہ امر یقیناً اللہ تعالیٰ کی خوشنودی اور اس کی برکت و رحمت کو کھینچنے والا ہوگا۔

پاکستان میں جہاں اس وقت ایک ایسا طبقہ موجود ہے۔ جو شریعت کے فوری نفاذ کے مطالبہ کی آڑ میں حکومت کو گمراہ کرنا اور ذاتی اغراض حاصل کرنا چاہتا ہے۔ وہاں اس میں بھی کوئی شک نہیں کہ ہمارے ہاں ایسے بہت سے لوگ بھی موجود ہیں۔ جو مغزیت سے متاثر ہو کر اسلامی احکام کی پیروی کا جو اپنی گردنوں سے اتار پھینکنا چاہتے ہیں۔ ہمارے نزدیک یہ دونوں گروہ پاکستان کے حق میں سخت نقصان دہ ہیں۔ اور ان کی سرگرمیوں کے ازالہ کے لئے اور ان کی اصلاح کے لئے موزوں طریق یہی ہے۔ کہ ہمارے وزراء اور دیگر اعلیٰ عہدہ دار عوام کے سامنے اسلامی احکام پر عمل

کرنے کا ایک قابل تقلید نمونہ پیش کریں۔ اس سے اس گروہ کا موہ نہ بھی بند ہو جائے گا۔ جو علی الاعلان یہ کہتا پھرتا ہے۔ کہ موجودہ حکومت شریعت کے نفاذ کی مخالفت ہے۔ اور وہ لوگ بھی محتاط ہونے پر مجبور ہو جائیں گے۔ جو پاکستان کو ایک ایسا مغرب زدہ ملک دیکھنے کے متمنی ہیں۔ جس میں مذہب کا ذکر بولنے نام ہو۔

حقیقت یہ ہے کہ کئی بار حضرت امام جماعت اہل اہل اللہ تعالیٰ مسلمانوں کو توجہ بھی دلا چکے ہیں۔ کہ پاکستان میں اسلامی شریعت نافذ کرنے کا طریق یہ نہیں ہے۔ کہ ہم خود تو اسلامی احکام کی کھلم کھلا خلاف درزی کرتے رہیں۔ لیکن حکومت سے نفاذ شریعت کا مطالبہ کریں۔ بلکہ صحیح طریق یہی ہے۔ کہ ہم خود اپنی اپنی جگہ اپنی سیاسط کے مطابق اسلامی احکام پر عمل کرنا شروع کردیں۔ اور اپنی زندگیوں کو اسلامی سانچے میں ڈھالنے کی کوشش کریں۔ اگر ہمارے عوام اور خواہ سب ایسا کرنا شروع کردیں۔ تو شریعت خود بخود ملک میں نافذ ہو جائیگی۔ اور کوئی شخص بھی اس کی مخالفت کی جرأت نہ کرے گا۔

### اسلامی شعاع کی پابندی

جبریل امین پر منہ دقت مسز دے لکھنئی پٹت جب الیکشن بکس میں اپنا ووٹ ڈال کر واپس لوٹیں۔ تو انہوں نے راستے میں امیریل سے بڑی گرمجوش سے مصافحہ کیا۔ یہ خبر پڑھ کر میں تعجب بھی ہوا اور افسوس بھی۔ تعجب اس بات پر کہ ۵۸ قوموں کی نمائندہ اسمبلی میں صرف امیر فیصل سے مصافحہ کرنے میں اس قدر گرمجوش سے کیوں کام لیا گیا۔ افسوس اس پر ہوا اور اب بھی ہے کہ امیر فیصل نے ایک غیر محرم عورت سے مصافحہ کر کے اقوام عالم کا جبریل امین میں اسلامی شعاع کی پابندی کا عملی مظاہرہ کرنے کی بجائے اس سے سہواً یا عمداً روگردانی اختیار کی۔ ہمارا نزدیک یہ نہایت ضروری ہے۔ کہ اسلامی ممالک کے نمائندگان کو ایسے بین الاقوامی اجتماعات میں بھی اسلام کی امتیازی شان کو برقرار رکھنا چاہیے۔ اور محض احساس کسری کا شکار ہو کر غیر اسلامی تقلید میں ایسی کوئی حرکت نہیں کرنی چاہئے۔

### درخواست دعا

اگرچہ ہندوستانی گورنمنٹ کی رپورٹوں اور وائس کے اخبارات میں یہ پردیگنڈا بڑے زور شور سے کیا جا رہا ہے۔ کہ حیدرآباد ریاست میں پورے طور پر امن و امان کی بحالی کی کوشش جاری ہے۔ لیکن ہر اہل بصیرت پر واضح ہے۔ کہ جو خیریں غیر جانبدار ذرائع سے آتی ہیں۔ ان سے اس بات کی تصدیق ہو رہی ہے۔ کہ امن و امان کی بحالی کے شر کے پورے میں دراصل مسلمانان حیدرآباد کی کامل تباہی کا جوش و خروش کارفرما ہے۔ اور ہر قوم پرست اور غیر مسلمان پر دھنا کا ہونے کا الزام لگا کر اسے ظلم اور ستم کا تختہ مشق بنایا جا رہا ہے۔ ان حالات میں میں تمام احباب جماعت اور ذر ویشان کا دل ان سے درخواست کرتی ہوں۔ کہ وہ تمام بے گناہ اور محب وطن رضا کاروں اور عام مسلمانوں اور علی الخصوص احباب جماعت اہل حق اور میرے والدین اور سارے خاندان کے افراد کے حق میں دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ انہیں ہر شر سے محفوظ رکھے۔ اور انہیں جلد امن کی زندگی نصیب کرے۔ فقط

نورین حسن



# یاد رفتگان

## الحاج مولانا عبد الرحیم ضامن

(از مکرم جناب قاضی ظہور الدین ضامن)

مولانا الحاج نیر صاحب کی وفات کی خبر افضل میں پڑھ کر بہت افسوس ہوا۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُونَ۔ سہ ماہی افسوس دہن تنہا جو ہیں۔ اللہم اغضض وا کریم اجعلین۔ میں جب پہلی بار محبتی مولوی غلام رسول صاحب آف لکھنؤ کے ہمراہ وارد دارالامان ہوا۔ تو رات جہان خانے میں گزار دی دائم المرصن عطا سفر کی وجہ سے حرارت ہو گئی اور پیاس کی شدت۔ حکیم الامتہ حضرت مولانا نور الدین علیہ الرحمۃ کو جب معلوم ہوا تو ایک قدح میں آلو بجا کر بھگ کر بھیجا اور لومت چندن جس سے صبح کو تسکین ہوئی۔ تو ہم مدرسہ میں گئے یہاں ایک کلاس میں جلسہ طلباء تھا۔ ان کی روانی اور جوش موجب استغاب و مسرت ہوئی مقررین کی رہنمائی جو ماہر صاحب فرما رہے تھے وہ ہمیں بڑے تباہ سے ملے اور میرا نام معلوم ہونے پر بہت سرگرم مضامین و معالقات کیا۔ ان کا نام عبد الرحیم اکوئی تھا۔ (اکوئی ان کا وطن سابق) یہی ہمارے الحاج نیر صاحب تھے جو ایک عرصہ تک ہائی سکول میں سینیئر ٹیچر رہے آپ کو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی محبت کی سعادت مجھ سے پہلے حاصل تھی۔ آپ کی مجلس میں حاضر ہونے کے لیے ایک مجلس کا بی بی کلمات طبیبات نوٹ کرتے رہتے اور مجھے میرے فرض منصبی کے ادا کرنے میں بعض اوقات مدد دیتے۔ اخبار بدروالحکم کے بعد افضل جاری ہوا۔ تو حضور نے دو معاون مقرر کئے جو ہر روز کچھ وقت افضل کے دفتر میں دیتے۔ ایک مولوی غلام محمد صاحب صوفی مبلغ فارلشس جو اسلام پور ایک صفحہ کا مضمون دیتے۔ اور ایک مولوی عبد الرحیم صاحب نیر جو عموماً سیاسی اور ملکی واقعات پر تبصرہ فرماتے نہایت رنگین اور پر لطف معنی خیز الفاظ میں۔ افضل جلد اول دوم سوم ملاحظہ ہو۔ اگرچہ ان کا نام نہ ہوتا تھا۔ مگر عبارت خود بتا دیتی کہ یہ کس کے زور قلم کا نتیجہ ہے جب پہلی جنگ عظیم شروع ہوئی تو آپ نے ایک مضمون لکھا جس کا عنوان تھا "ڈینیب کے پانیوں میں آگ" جو بہت پسند کیا گیا۔ اس بارے میں ان کے معلومات بہت وسیع تھے۔ جلسہ کے ایام میں ضمیمہ افضل روزانہ بھی چھپنا رہا۔ آپ سول ٹریڈنگ سے (کہ یہی ڈریس اور اس وقت تھا جو صبح ۹-۱۰ بجے

اور لاہور سے گذشتہ شام کو ڈسچارج ہونا تھا) ناناہ خبریں بڑی سرعت سے ترجمہ کر دیتے اس کے بعد بھی افضل میں لکھتے رہے۔ آپ کو حضور کے پریوٹیٹ سیکرٹری ہونے کا شرف بھی مدت تک حاصل رہا۔ اپنے طور پر ناٹجریا (افریقہ) کے احباب سے خط و کتابت

علی الصلوٰۃ والسلام کے انصاف قدسید و کتب عربیہ کی تفسیر کچھ کچھ عربی سمجھنے اور لکھنے میں بھی جلد ترقی کر جاتا ہے لیکن آپ غیر معمولی محنت و تکیہ سے کام لیا اور مجھے بتایا کہ میں قرآن مجید کی آیات اور چند احادیث پھر اس کے بعد سیدنا مسیح موعود علیہ السلام کی عربی کتب کی عبارتیں عمدگی کے ساتھ ملا کر سنا دیتا تھا۔ جس سے بہت اثر ہوتا۔ اور اپنا مطلب اور وقتی خطاب بھی اپنی عبارتوں سے تیار کر لیتا۔ آپ کو لندن میں بھی تبلیغ و اشاعت کی سعادت ایک مدت تک حاصل رہی۔ جب حضور وہاں بنا رہے تو ان کی تشریف لے گئے ہیں تو یہ

# غیم کارواں

(احسان دانش)

جسم و جاں تو کیا نشاطِ دو جہاں کو لے گیا  
درد کا سیلاب جسمِ ناتواں کو لے گیا  
وقت کیوں آخر جہانِ مقبلاں کو لے گیا  
موت کا جھونکا چمن سے آشاں کو لے گیا  
اپنے دل میں جو حساب دوتاں کو لے گیا  
ایک گل ساری بہار گلستاں کو لے گیا  
ان منازل میں گروہ گمراہ کو لے گیا  
داستاں کو اپنے سحر داستاں کو لے گیا  
اُس جگہ وہ گردشِ دورِ زماں کو لے گیا

قائد اعظم سکونِ جسم و جاں کو لے گیا  
روح کو آواز دے کر لے گئی روحِ ارم  
کیا جہانِ مقبلاں بھی تھا اسی کا منتظر  
باغبان بے دست و پا ٹھہرے بہاریں بے اثر  
دیدنی ہے اس حقیقی دوست کا ظرفِ عظیم  
یہ شہیت ہے کہ آفاقی خزاں کا حادثہ  
جن منازل میں بھٹکتے تھے خضر کے قافلے  
گوش بر آواز ہے بزمِ شبستاں سرسبز  
گردشِ گردوں جہاں کرتی ہزاروں منزلیں

راہرو پچھتا میں یا اب منزلیں ماتم کریں

کارواں کا غم ہمیں سب کا رواں کو لے گیا

Digitized by Khilafat Library Rabwah

وہیں تشریف لے گئے تھے۔ آپ حیدر آباد دکن بھوپال اور بمبئی میں بطور مبلغ بھی عرصے تک کام کرتے رہے ہندوستان میں پھر کراچی شہروں میں تبلیغی میکیجری کے جو بہت مقبول و موثر ثابت ہوئے۔ اور پھر دعوت و تبلیغ میں سمندر پار ملکوں کی تبلیغ اور مبلغین کے انچارج رہے اخبار افضل کے افسر اعلیٰ بھی عرصہ تک رہے اس کے علاوہ اور کئی خدمات سلسلہ میں حصہ لینے کا شرف حاصل ہوا۔ آپ کی زبان بہت شستہ اور پیرایہ بہت نرم و منکسرانہ تھا۔ مجھے جب کبھی رستہ میں ملتا تو نہایت خوش ہوتے۔ اور معاف کر کے در سے باز و چھپا لیتے اور ہمیشہ زمانہ مسیح موعود کی کوئی نہ کوئی

رکتے تھے۔ جہاں ریویو آف ریجنز کی وجہ سے چند دوست احمدیین سے مشرف تھے۔ چنانچہ اسی واقفیت و تعلق کی وجہ سے حضور نے ان کو پہلا افریقی مبلغ بنا کر بھیجا۔ وہاں خدا کے فضل و رحم سے بہت کامیابی ہوئی۔ اور علاقے میں باوجود آب و ہوا کی ناموافقیت اور جسمانی ضعف و سفاکت کے۔ مصلحتات میں سفر کیا۔ اور کئی صوفیوں سے ملے۔ ان تک پیغام حق پہنچایا۔ انگریزی تو آپ کی اچھی تھی۔ اسلئے اس زبان سے وہ خوب کام لیتے رہے اور آپ کے لیکچر کا طرز بہت پر جوش اور دلاویز و دلکش تھا۔ اس کے علاوہ جب انہیں معلوم ہوا کہ یہاں خطبہ عربی میں پڑھنا ہوگا اور گوہر احمدی حضور سے لکھا پڑھا حضرت مسیح موعود

بات بچشمِ غم بھرائی ہوئی آواز میں کرتے یا یاد دلاتے۔ پہلی بیوی سید عزیز الرحمن صاحب کی دختر سے دو لڑکیاں مبارکہ و حمیدہ جو حیدر آباد دکن میں ہیں۔ لڑکیوں سے بہت پیار تھا۔ ادھر عمر میں محبتی عبدالغنی صاحب کوکاک کی دختر نیک اختر محمودہ صاحبہ سے ازدواج کر لیا۔ جو تعلیم یافتہ خاتون میں اور انگریزی خوب جانتی ہیں۔ اور دین کے لیے بہت مخلصانہ جوش رکھتی ہیں۔ ان سے دو لڑکیاں اور دو لڑکے پیدا ہوئے ایک کی تو حال ہی میں ولادت ہوئی۔

عمر ۷۷ سال ہوگی عرض اللہ واکرم نزلہ۔ میں نے تو بہت کم جہتہ جہتہ حالات لکھے ہیں ان کے لواحقین میں اچھے اچھے لکھنے والے ہیں اور غالباً ملک صلاح الدین صاحب بی۔ اے اور برادر ملک فضل حسین صاحب احمدی بھوپال و دفتر دعوت و تبلیغ کے ریکارڈ سے ان کے سوانح و خدمات و حالات کا کافی ذخیرہ مل سکتا ہے آپ شاعر بھی تھے۔ اور پوربی زبان میں ان کی نظمیں مدح حضرت مسیح موعود خاص طور پر دلکش تھیں

## درخواست دعا

بگم صاحبہ سر محمد ظفر اللہ خاں خیر فرمائی ہرگز امتہ الحی صفا اب قدرے اچھی ہیں مگر وہی بہت بخار بھی انہیں ہے۔ احباب کے التجا سے کہ کامل صحت کیلئے دعا فرمائیں

## ضروری اعلان

ہمارا نیامرکز 'ربوہ' میں قائم ہو چکا ہے اور جلد ہی وہاں آبادی کا کام شروع ہو جائیگا۔ چونکہ وہاں ایسے احمدی دوستوں کی ضرورت ہوگی جو مختلف پیشوں کو جانتے ہوں۔ اسلئے ایسے احباب جو نائی۔ دھوبی۔ مہار وغیرہ کا کام کرتے ہوں۔ اور نئے مرکز میں آباد ہونے اور دینی و دنیوی نعمتوں سے متمتع ہونے کی خواہش رکھتے ہوں۔ فوراً اپنے تپوں سے خاکسار کو اطلاع دیں۔

چوہدری صلاح الدین سکریٹری تعمیر کمیٹی  
مرکز پاکستان جو دہا مل بلڈنگ  
لاہور



# جماعت احمدیہ امریکہ کی پہلی سالانہ کانفرنس

## گذشتہ کارگزاری تیسرا اور سالانہ کانفرنس کی تشکیل

از مکرم جناب محمد عبداللہ صاحب بی۔ ایس۔ سی واقف زندگی

(سلسلہ کے لئے دیکھیے الفضل مورخہ ۲۲ ستمبر ۱۹۳۷ء)

تعلقاً باہمی کی امریکہ میں سب سے بڑھ کر دشمن ہے۔ احمدیت کے نور سے منور شدہ سعید روحیں اس امر سے واضح طور پر واقف ہیں جو ان بچوں اور نوجوانوں کے اخلاق کی نگرانی ایک گراں بار فرض کے طور پر احمدی والدین کے سر پر قائم ہوتی ہے۔ مغرب کی نام نہاد آزادی جو یہاں کے سکولوں اور کالجوں میں پروان چڑھتی ہے۔ اسلامی معیار اخلاق کے لئے باہم سموم سے کم حکم نہیں رکھتی درمند مال باپ اسی فکر میں رہتے ہیں کہ کب ان کی نگرانی کا وقت ختم ہوتا ہے اور ان کے بچے اور بچیاں علی وجہ البصیرت اسلام کے حصار میں ..... داخل ہوتے ہیں اس ضرورت کو نہایت شدت سے محسوس کیا جا رہا تھا کہ من حیث الجماعت احمدیان امریکہ اس ضمن میں سہولتیں ہم پہنچا کر افراد کی ذہنی الجھن کو دور کریں۔ چنانچہ کانفرنس ہذا میں اس تجویز کا نہایت گرجوشی سے استقبال کیا گیا کہ احمدی افراد کے کوٹھے پر دم شماری کے طور پر اکٹھے کئے جائیں اور مختلف شہروں کے احمدیوں کے درمیان تعلقات باہمی کی ترویج اور استحکام کیلئے اس ذخیرہ معلومات کو کام میں لایا جاوے اس سے نہ صرف ہمارے اخلاق کی نگرانی ہوگی۔ بلکہ اتحاد و یگانگت اور اجتماعی قوت عمل جوڑ پکڑیں گے۔ انشاء اللہ العزیز اس سلسلہ میں عبدالرحیم صاحب شکاگو اور ہم علیہ علی صاحب شکاگو نے تقریریں کیں

**تفصیلاً** کانفرنس میں امریکن مشن کا سالانہ بجٹ پیش کیا تاکہ احباب کو حقیقت حال کا علم ہو جائے اور امریکہ میں سلسلہ عالمیہ احمدیہ کی ضروریات مالی کا پورا احسان پیدا ہو۔ اعداد و شمار کا خلاصہ پیش ہو جانے کے بعد احباب نے بینائی کے ساتھ اپنے آپ کو تقاریر کے لئے پیش کیا۔ احمد شہید صاحب (پیش برگ) نے کہا کہ اخراجات اور آمد کا تخمینہ اس رنگ میں ہمیں کبھی معلوم نہیں ہوا تھا۔ ہم انشاء اللہ اس فرض سے آئندہ

عمدہ برہمنوں کی پوری کوشش کریں گے۔ بالخصوص "مسن" کی اشاعت وسیع کر کے ہم مرکزی مشن سے بہت سا بار دور کر سکتے ہیں برادر بشیر افضل صاحب (پیش برگ) نے کہا کہ ہر احمدی کو اس سالہ کا لازمی خریدار ہونا چاہیے۔ اور زیر تبلیغ افراد کو اس کا خریدار بنانا چاہیے۔ احمد علیہ صاحب (شکاگو) اور محمد علیہ صاحب (پیش برگ) نے کہا کہ سالہ کی قیمت میں اضافہ کیا جائے برادر رشید احمد صاحب (شکاگو) کے ایک سوال کے جواب میں مبلغ انچارج صاحب نے کہا۔ جماعتیں چندہ کے سلسلہ میں اپنے فرائض کو کما حقہ ادا نہیں کر رہیں الا ماشاء اللہ۔ ڈیٹن مشن اس سلسلہ میں نسبتاً بہتر نمونہ قائم کر رہا جو برادر م نور الاسلام صاحب (شکاگو) نے پُر زور اپیل کی کہ تمام مشن چندہ اور مسلم سن دائرہ کے سلسلہ میں ایک دوسرے سے بڑھ چڑھ کر حصہ لینے کی کوشش کریں۔ برادر بشیر افضل صاحب (پیش برگ) کی ایک قرارداد کہ مسلم سن دائرہ کے اخراجات جماعتوں پر دس ڈالر فی کس سالانہ کے حساب سے تقسیم کر دئے جائیں بالاتفاق پاس ہوئی۔ ہر جماعت کے افراد حصہ دہی اپنے پاس سے یا غیر از جماعت لوگوں سے اکٹھا کر کے پورا کریں

**مرکزی تنظیم** جماعتہائے احمدیہ امریکہ کی اجتماع مرکزی تنظیم مساعی کے پیش نظر چار مرکزی سکریٹریوں کا انتخاب عمل میں آیا۔ سکریٹری تبلیغ :- رشید احمد صاحب (شکاگو) سکریٹری تعلیم و تربیت :- احمد شہید صاحب (پیش برگ) فنانس سکریٹری :- محترمہ علیہ صاحبہ (ڈیٹن) مشن سکریٹری :- محترمہ عبداللطیف صاحبہ (ڈیٹن)

**اجلاس اول میں** ضابطہ کی آخری تقریر یہ عہد کیا ہے کہ امریکن مشن اپنا جوہر انشاء اللہ خود اٹھائے گا۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے یہ قدم ہمارا ترقی کی طرف ہے۔ مگر ہمارے ارادے صرف یہی نہیں کہ ہم اپنے پاؤں پر کھڑے ہو سکیں بلکہ ہم نے اسلام اور احمدیت کی اشاعت تمام امریکہ بھر میں بلکہ ساری دنیا میں کرنی ہے۔ امریکہ جیسے مالی طور پر خوشحال ملک کے لئے ضروری ہے

کہ وہ دوسرے ممالک پر سبقت لے جائے اور اسلام کی اشاعت کے لئے فنڈز جیسا کرنے میں پیش قدمی ہو اگر ہم اس وقت اپنے فرائض کو سمجھ کر خدمت اسلام کے کمر بستہ نہ بنے تو اللہ تعالیٰ کی نعمت موعود حاصل کرنے کے ہم ہی مستحق ٹھہریں گے۔ ہمیں اپنے لئے نمونہ اسلام کی بعثت ادنیٰ سے لینا چاہیے۔ ابتداء میں سیدنا نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے صحابہ کے پاس اسباب کہاں تھے۔ ایک غیر نچینہ مسجد میں جس کی چھت بارش کے وقت جگہ جگہ ٹپکتی تھی۔ نا کافی لباس میں بدوس چند لوگ سادہ دنیا کو خدا کی حکومت کے ماتحت لانے کے لئے مشورہ کیا کرتے تھے۔ ان لوگوں کے پاس قوت ایمان تھی اور انہوں نے عساکر اپنا سب کچھ اسلام پر نثار کر دیا تھا۔ پس اللہ تعالیٰ ان کی نصرت پر کھڑا ہوا اور ایک ہمدی کے قبیل عرصہ میں اسلام کا جھنڈا ایک طرف لہا لہا اور دوسری طرف اسپین پر لہا لہا تھا اور چین تک اسلام کا نعرہ حق بلند ہو رہا تھا رضی اللہ تعالیٰ عنہم ورضوانہ

**طعام اور نمازیں** اس تقریر پر مشاورت کا اختتام ہوا اور چاروں کے طعام کا بندوبست ڈیٹن مشن کی طرف سے کیا گیا۔ کھانے کا انتظام نہایت اعلیٰ تھا کھانے کے بعد ظہر و عصر کی نمازیں جمع کی گئیں پانچ بجے بعد دوپہر دوسرا اجلاس شروع ہوا

**اجلاس ثانی** کا انعقاد زیادہ تر تبلیغی اور تربیتی غرض سے تھا۔ یہ اجلاس بھی مکرم چوہدری خلیل احمد صاحب ناصر ایم نے مبلغ انچارج مشنہائے امریکہ کی زیر ہدایت شروع ہوا۔ تلاوت قرآن کریم۔ برادر م عبدالرحیم صاحب (شکاگو) نے کی صاحب صدر نے پہلے ایک ایک تار کنس سٹی کی جماعت کی طرف سے سنایا جس میں کانفرنس کی کامیابی کے لئے دعا کا ذکر تھا۔ بعد برادر م مکرم مرزا منور احمد صاحب کی بیاعت علالت عدم شمولیت پر اظہارِ فوسس کیا اور برادر م موصوف کی صحت کے لئے دعا کی تحریک کی۔

پہلی تقریر برادر م احمد شہید صاحب سکریٹری جماعت احمدیہ پیش برگ نے کی۔ آپ نے کہا کہ موجودہ کانفرنس جماعت احمدیہ امریکہ کی زندگی میں ایک نیا باب ہے۔ ہمیں خوشی ہے کہ ہم اشاعت اسلام کے لئے زیادہ مستحکم بنیادوں پر تعاون شروع کر رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے ہمارا کوششوں کو کامیاب کرے۔

پیش برگ کے ایک ترک الاصل احمدی دوست اسحق بہرام صاحب نے اس کے بعد تقریر کرتے

کہا کہ حقیقی اسلام احمدیت ہی ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت قرآن و حدیث کی پیشگوئیوں کے مترادف ہے اور احمد علیہ السلام ہی وہ موعود ہیں۔ جن سے اسلام کی ترقی اب وابستہ ہے۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں تمام انبیاء پر ایمان لانے کا حکم دیا ہے اسلئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر ایمان لانا اور آپ کی جماعت میں شامل ہونا گواہی ہے کہ اسلام کرنا ہی نجات کا ذریعہ ہے۔ برادر م زوالا سلام صاحب پرینڈیٹ جماعت احمدیہ شکاگو نے کہا کہ اس کانفرنس کے ایمان افزا نظارہ نے ان کو اس قدر متحرک کیا ہے کہ انہوں نے پہلے کبھی ایسی خوشی محسوس نہیں کی تھی کہ وہ ہمارے مشن میں شامل نہیں تقریر کی تھا۔ انہوں نے کہا کہ امریکہ میں اسلام محض احمدیوں کی وجہ سے آیا ہے۔ حالانکہ ہزاروں کی تعداد میں دوسرے ممالک سے مسلمان آتے جاتے رہتے ہیں اسلام کی تبلیغ و اشاعت کے لئے جماعت احمدیہ کے سوا کسی نے بھی کوشش نہیں کی۔ آج بھی اسلام کی اشاعت احمدیت ہی سے وابستہ ہے۔ امریکن عیسائی گھبرا ڈا اپنے غلط اور بھونڈے عقیدے کی اشاعت کے لئے صرف کرتے ہیں تو پھر کیا وجہ ہے کہ اسلام جیسے سراسر حق و صداقت سے معمور مذہب کی اشاعت کے لئے ہم ان سے بڑھ چڑھ کر قربانیاں کرس آج مبلغین سلسلہ احمدیہ کے ساتھ تعاون اور اس طرح سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ کی اطاعت و حقیقت اللہ تعالیٰ کی اطاعت ہے مکرم چوہدری شکر الہی صاحب خالد مبلغ کنس سٹی ڈسٹریکٹ یوٹین مشن نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت پر پیش کرتے ہوئے تبلیغ کی اہمیت پر زور دیا یہ سلسلہ خدا تعالیٰ کے وعدوں کے مطابق ترقی پا رہا ہے مگر ہم میں سے جو ترقی نہ کر سکے وہ تنزل پا لیں گے۔ تبلیغ نہ صرف ہماری بلکہ تمام دنیا کی زندگی ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ہمیں صداقت کے ہتھیاروں سے مسلح کیا ہے دنیا اب فتنہ کھانی کے مذہب کو مانتے سے انکار کر رہی ہے اسی لئے ۱۴ کروڑ امریکنوں میں سے ۹ کروڑ اب چرچ سے علیحدہ ہو چکے ہیں دوسرے مذاہب اب دہریت کا شکار ہو رہے ہیں۔ اسلام و احمدیت ہی دنیا کی نجات کا واحد ذریعہ ہے۔ ہمیں دعا اور قرآن



# وصایا

منظوری سے قبل وصایا اس لئے شائع کی جاتی ہیں کہ اگر ان کے متعلق کسی کو کوئی اعتراض ہو تو دفتر کو اطلاع دے (دسکر ٹری بیستی مقبرہ)

جس کا پروگرام سال گذشتہ میں پنجاب کے فاضلات کے موقع پر جماعت احمدیہ کی قربانیوں کے بے مثال نمونہ کو پیش کر سیکے تھے برادرم بشیر ادریس صاحب انگلینڈ کی تیار کی ہوئی ایک مودی فلم کا دکھانے کا مقصد تھا۔ فلم کے ساتھ ساتھ مکرم چوہدری خلیل احمد صاحب ناصر مبلغ انچارج نے تشریحی تقریر کی حاضرین اس سے بیحد متاثر ہوئے۔ دعا کے ساتھ اس اجلاس اور کانفرنس کی تکمیل ہوئی۔

کے ذریعہ اشاعت اسلام میں لگ جانا چاہیے برادرم مکرم ڈاکٹر اعجاز الحق صاحب نے سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی کے چند اشعار کا ترجمہ سنایا جس میں حضور نے نبوت کو نصائح فرمائے ہیں۔ ڈاکٹر صاحب موصوف کے بعد برادرم چوہدری ناصر محمد صاحب سیال ایم ایس سی نے اسلام کی اخوت کے موضوع پر تقریر کی اور اپنی قوم کو دوسروں سے الگ ٹھکانے رکھنے میں اور مسادات و منافی کے قابل نہیں ہونے کی ہدایت کی اور ہرگز یہ قوم سمجھتی ہے۔ ہندوؤں میں ذات پات کا جھگڑا ہے۔ عیسائی اخوت کا عملی نظریہ پیش کرنے سے قاصر ہیں۔ اسی لئے باوجود دعویٰ کے وہ کبھی جگہ بھی اخوت عمل پیرا نہیں کر سکے۔ اسلام ہی حقیقی اخوت عمل میں لاتا ہے اور دنیا میں حقیقی امن کا ضامن ہے چھ مودی موصوف کے بعد خاک رنے نظام کی برکات پر تقریر کی اسلام کے سوا کوئی دوسرا مذہب انسانی سوسائٹی کے لئے کامل نظام پیش کرنے سے قاصر ہے اسلام میں خلافت کا وجود اس کی فوقیت پر روشن دلیل سے مسلمانوں کے لئے خلافت کا انعام ایمان اور عمل صالح سے مشروط ہے اللہ تعالیٰ نے احمدیہ کو حقیقی اسلام کا وارث قرار دے کر پھر سے خلافت ہم میں قائم کر دیا ہے اور ہم اس وقت عظیم الشان خلیفہ حضرت مبلغ مہر محمد دپسر موجود ایدہ اللہ تعالیٰ العزیز کا قیادت سے مشرف ہیں۔ ہمیں اس نعمت عظمیٰ کی قدر کرتے ہوئے سراسر اطاعت کی روح بن جانا چاہیے اور اپنے اندر اتحاد و یگانگت پیدا کرنا چاہیے۔ احمدیوں کے آپس کے تعلقات بنیاد موصوف کے رنگ میں ہونے چاہئیں۔ چوہدری غلام حسین صاحب بی لے مبلغ نیر یارک نے تربیتی امور پر تقریر فرمائی۔ اس سلسلہ میں مغربی تمدن کے نقصان ظاہر کرتے ہوئے جماعت احمدیہ کو اعلیٰ اسلامی اخلاق پیدا کرنے کی تلقین فرمائی۔ اسلامی مسائل سے واقفیت اور ان پر عمل ہی ہمیں مغرب کا بے دہ دمی کے مقابل مصیبتوں و ملامتوں سے پرلا سکتے ہیں۔ آخر میں صاحب صدر نے کہا کہ جس روح کا اوج جماعت نے مظاہرہ کیا ہے اگر اس کو قائم رکھ کر عملی میدان میں سرگرم رہیں تو یہی حقیقی اسلام ہے مگر ضروری ہے کہ ہم اپنے آقا و رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی اقتداء میں تبلیغ و دعوت اسلام گہر و چید کرتے دم تک جاری رکھیں

## قابل قدر قربانی

ماسٹر محمد شفیع صاحب علوانی صاحب قادری نے اپنے چند حصہ اد کو ۲۵ فی صدی کے حساب سے ادا کرنے کا وعدہ فرمایا ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کی قربانی کو قبول فرمائے اور انکیوں میں بڑھ پوڑھ کر حصہ لینے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین دوسرے احباب کو بھی اس کار خیر میں حصہ لینے کی کوشش کرنی چاہیے۔

(۲) میاں احمد دین صاحب زرگ نے اپنا حصہ ادا کر دیا ہے اور باوجود ضعیفی عمر کے ۶۶ روپے ادا کر دیا ہے۔ (دسکر ٹری بیستی مقبرہ)

## درخواست ہائے دعا

میرا بڑا بھائی ادو بعض دیگر اقربا بیمار ہیں احباب سے ان کی صحت کا املہ کے لئے درمندانہ درخواست دعا ہے۔ مسٹر احمد کاتب الفضل میرے والد زرگ اور ماسٹر ماموں خان صاحب صاحبی جو کہ عمر ۷۰ ڈیڑھ ماہ سے مرض بوسیر میں مبتلا ہیں۔ انکا پریشانی سول ہسپتال میرپور خاص سندھ میں ڈاکٹر حاجی خاں صاحب احمدی سول سرجن نے کر دیا ہے اور پریشانی خد کے فضل سے کامیاب ہو چکا ہے۔ ابھی کزوری باقی ہے۔ احباب دعا کے لئے صحت فرمائیں۔

مخدوم خاں پسر ماسٹر ماموں خان صاحب ۳- میاں کا محمد کرم کچھ دنوں سے بیمار ہے اسکے لئے جماعت سے دعا کا درخواست ہے ملک محمد دین خادم

## اعلان

دایک (ماہر سپور) سلائی کے دھاگوں کو لے بنانے میں جہالت رکھنے والے احمدی دوست کو ضرورت ہے۔ خواہشمند احباب مجھ سے پتہ ذیل پر خط و کتابت کریں۔

عطا محمد بنگوی ستارہ تقریر ڈیپال فیکٹری داد پورک جٹ اولہ

تیسرا اجلاس ۱۸ بجے رات شروع ہوا

نمبر تاریخ تحریر	نام معتمدین	خلاصہ وصیت	نام گواہان
۱۰-۳-۱۱	ہاجرہ بیگم طاہرہ	۵۰۰/- بزمہ خاوند۔ کانسٹے طلائی ۶ ماہہ تک	۱- عبدالحق والد
۳۰-۲-۲۶	زبدہ مولوی	طلائی ۶ ماہہ۔ دونوں کی قیمت ۱۱۲/- روپے	ہاجرہ بیگم
	محمد عثمان صاحب	نقد ۱۲۸/- روپے یعنی کل جائداد قیمتی ۷۵۰/- روپے	۲- محمد صدیق والد
	سکنہ قادیان	اور ماہوار و فیفہ ۱۳/۲ کے ۱/۲ حصہ کی وصیت اور سکنہ کے بعد جو متروکہ ہوگا اسکے ۱/۲ حصہ کی وصیت	محمد عثمان صاحب
	حیات محمد صاحب	بجٹ صدر انجمن احمدیہ پاکستان کرن ہوں	
۱۰-۵-۸۵	ایک مکان واقع گنج گلی سکنہ قادیان	۲۳ قیمتی چار ہزار روپے	۱- محمد بدر الدین
۲۲-۱-۲۸	دلہ عبداللہ صاحب	چھ ہزار روپے نقد۔ اور ماہوار تنخواہ ۵۰۰/-	
	سکنہ گنج گلی ۲۳	دبا مینہائی پر اوپنٹ فنڈ کے ۱/۲ حصہ کی وصیت	۲- نذیر احمد ولد
	ڈاکٹر منگلپورہ	بجٹ صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتے ہیں۔ سرنے پر جو جائداد ہوگی۔ اس پر گارڈ وصیت جاری ہوگی	چوہدری عبداللہ صاحب
	محمد عیسیٰ ولد محمدیہ	زمین بارانی ۲ گھاؤں قیمت اندازاً ۲۵۰/-	
۱۰-۵-۹۷	صاحب سکنہ روپیہ	روپیہ اور آمد ماہوار ۳۰/- روپے کے ۱/۲ حصہ کی	۱- ابوالمیزان نور الحق
۷-۲-۲۸	میرہ ڈاکٹر نذیر احمد	اور سرنے کے بعد جو متروکہ ہوگا اسکے ۱/۲ حصہ کی	صاحب مولوی فاضل
	ضلع ڈیر غازیخان	وصیت بجٹ صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتے ہیں	۲- سر سید بشیر کراچی ایدہ
۱۰-۲-۰۹	پرواز بی بی زہرا	حق ہر مبلغ یکھ روپیہ جو کہ بزمہ خاوند ہے	۱- محمد عبداللہ صاحب
۳۰-۵-۲۷	میر حسین صاحب	اور اگر وفات کے بعد کوئی جائداد ثابت ہوگی تو اسکے بھی ۱/۲ حصہ کی وصیت بجٹ صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتے ہیں	سکنہ فتح پور
	مبلغ سکنہ فتح پور	احمدیہ قادیان کرتے ہیں	محمد عالم صاحب
	ضلع گجرات		مبلغ حلقہ فتح پور
۱۰-۶-۱۷	امیر الدین صاحب	کاروبار بصورت فرم ہے۔ جس کی	ملک صلاح الدین
۱۳-۱۲-۲۶	ولد فضل الدین	نالیٹ ایک لاکھ روپیہ ہے اور اپنی آمد	صاحب ایم لے
	صاحب سکنہ حلقہ	ماہوار کے ۱/۲ حصہ کی وصیت بجٹ صدر انجمن احمدیہ	۲- کپٹن شیروالی
	مسجد فضل قادیان	قادیان کرتے ہیں۔ متروکہ پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔	صاحب
۱۰-۶-۱۸	صوبیدار الیاری خان	ایک ہزار روپیہ سیدنگ بینک میں جمع ہے اس	۱- کپٹن شیروالی صاحب
۹-۱-۲۸	صاحب دل فتح محمد	میں نصف ان کا ہے اسکے علاوہ دوسری جائداد	قادیان
	خان صاحب سکنہ	جس کی تفصیل معلوم نہیں اسکے ۱/۲ حصہ کی اور	۲- ملک صلاح الدین
	سزا پور چوکی دالا	ماہوار آمد یعنی ۸۵ روپیہ کے دسویں حصہ	صاحب ایم لے
	ڈاکٹر نذیر سوال	کی وصیت بجٹ صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتے ہیں	قادیان
	ضلع شہ پور	متروکہ ہر اور زائد آمد پر بھی وصیت جاری ہوگی	۱- محمد عبداللہ صاحب
۱۰-۶-۱۹	بشیر احمد خاوند لہریاں	آمدن ۱۵ ماہوار کے ۱/۲ حصہ کی وصیت	بشیر احمدی
۱۲-۱۲-۲۷	محمد ادریس صاحب سکنہ	بجٹ صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتے ہیں نیز فیڈ	۲- کپٹن شیروالی
	حافظ آباد ضلع گجرات	قد لہر متروکہ پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔	صاحب قادیان
۱۰-۶-۲۰	ملک بشیر احمد صاحب	گھڑی ایک عدد قیمت ۸۰/- نقدی مبلغ ۲۵۰/-	۱- محمد ادریس صاحب قادیان
۱۳-۱۲-۲۷	ناصر ولد ملک عبداللہ	۱/۲ حصہ کی وصیت بنام صدر انجمن احمدیہ	۲- چوہدری منصور علی
	سکنہ زرگ ضلع گجرات	قادیان کرتے ہیں	صاحب حال قادیان
۱۰-۶-۲۱	بشیر احمد صاحب ولد	آمد ماہوار مبلغ ۵۰/- روپے کے	۱- محمد عبداللہ صاحب
۳-۱-۲۸	صاحب سکنہ حلقہ	حصہ اور متروکہ کے ۱/۲ حصہ کی وصیت بنام	صاحب حال قادیان
	سکنہ میانوالی جہاد	صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتے	۲- ملک صلاح الدین
	ڈاکٹر کھر کوہ والی	ہیں۔	صاحب ایم لے
	ضلع سیالکوٹ		قادیان۔

الفضل میں اشتہار دیکر اپنی تجارت کو فروغ دیں (مسجد)



**کیاں بیلنے کی ٹیکسٹریوں کی لائسنس**  
 کے لئے خاص تعلق مقرر کر دی گئی  
 کراچی ۲۴ ستمبر۔ حکومت پاکستان کے وزیر ہاجرین خواجہ شہاب الدین نے آج ایک بیان میں کہا میں نے اپنے عالیہ دورہ مغربی پنجاب میں مختلف افراد اور کاروباری اداروں سے یہ شکایات سنی ہیں کہ سندھ موسم کے لئے کیاں بیلنے والی ٹیکسٹریوں کی لائسنس الائنٹمنٹس مبنی ہیں۔ میں نے اندازہ لیا کہ سرکاری پالیسی کے متعلق لوگ شک اور غلط فہمی کا شکار بھی ہوتے ہیں۔ چنانچہ پاکستان مغربی پنجاب ریگنڈی کو تسلیم کرنے کے لئے لاہور اور کراچی میں اس مسئلہ پر کافی غور کیا اور اپنی مقرر کردہ کمیٹی کی سفارشات اور نئی درخواستوں کا غور جائزہ لیا۔ اب ایک خاص کمیٹی مقرر کرنے کا فیصلہ کیا گیا ہے۔ جس میں مرکزی وزارت ہاجرین اور وزارت صنعت و حرفت کے سیکرٹری بھی شامل ہوں گے۔ اس میں خاص کمیٹی اپنی تسلی کے بعد زمین پالیسی کی لائسنس کرنے کی فروری الائنٹمنٹ ہزاروں ہوگی حکومت پاکستان کی پالیسی یہ ہے کہ ملک کی اقتصادی بہتری کے لئے صنعتوں کو بحال کر دیا جائے۔ اور اس لئے یہ حکومت پاکستان کا مقصد تین فرض یہ ہو گا کہ صنعتوں میں کوئی تعطل یا رکاوٹ پیدا نہ ہونے دیا جائے۔

**چاؤل کی فراہمی میں محکمہ امداد باہمی کی کارگزاری**  
 لاہور ۲۴ ستمبر۔ مغربی پنجاب کے محکمہ امداد باہمی نے اپریل ۱۹۴۷ء کو ختم ہونے والی ششماہی کے دوران میں دھان چھڑنے کے کاروبار میں خاص ترقی کی محکمہ نے و لاٹھ من سے زیادہ چاؤل جمع کر لیا ہے اور اس کام میں تیس لاکھ روپیہ خرچ کیا گیا۔ محکمہ کے لئے یہ کام نیا تھا۔ مگر نتیجہ سرخط سے تسلی بخش رہا۔ محکمہ کے منافع کے علاوہ حکومت کی اناج کی فراہمی کی سکیم کو بھی تقویت پہنچی اور کاشتکاروں کو بھی اپنی پیداوار کی اچھی قیمت وصول ہوتی۔ محکمہ نے چاؤل پیدا کرنے کے علاقوں میں دھان خریدنے کے لئے ۳۰ لاکھ روپے کا میں کھولیں اور اس دھان سے خود چاؤل تیار کر کے دھان چھڑنے کی کل بھی پہلے سال الائنٹمنٹ مبنی تھی ان میں سے ۹۰ لاکھ روپے پٹر پور حاصل کر لی تھیں اور ایک مہینہ کی محنت اور کوشش سے ان بلوں کو جاری کیا تھا۔ اس موسم میں محکمہ نے کام کرنے والے سٹاف کی تنخواہوں میں مزوریوں کے سلسلے میں اضافہ کی لاکھوں سے زیادہ روپے ادا کئے۔ (تعلقہ جامعہ مغربی پنجاب)

**سکیورٹی کونسل کے رکن کو نظام دکن کا بحری تار ڈیلیگیشن کو برطرف کر دیا گیا ہے**

لندن ۲۴ ستمبر۔ سزاس کی حکومت نے اقوام متحدہ کے قوائم ایک ریڈیو اسٹیشن کو دیا ہے۔ جس سے انڈین فرانسس فونڈی اور عربی زبان میں خبریں براد کا سٹ کی جاتی ہیں۔ سب سے پہلی زبان میں خبریں براد کا سٹ کرتے ہیں۔ ان سٹیشنوں نے ایک بحری تار سکیورٹی کونسل کے صدر مقرر ہوئے۔ ان میں سے ایک نے ایک بحری تار سکیورٹی کونسل کے سامنے جو معاملہ رکھا تھا وہ وہاں سے لیا ہے۔ تاہم یہ بات بھی درج ہے۔ کہ حیدرآباد کی حکومت کی طرف سے جو وفد سکیورٹی کونسل کے اجلاس میں شرکت کے لئے بھیجا گیا تھا۔ جس کے لیڈر نو اس مہینے مارچ تک بہار و وزیر خارجہ حیدرآباد تھے۔ اب حیدرآباد کی نمائندگی نہیں کرتا۔ کیونکہ اسے موقوف کر دیا گیا ہے۔

ایک نامہ نگار کا کہنا ہے۔ کہ لابی کے حلقوں میں اس خبر پر اظہارِ تعجب کیا جا رہا ہے کیونکہ نظام نے جو یوزیشن اب اختیار کی ہے۔ وہ نہایت ہی مفید ہے۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

۲۵ اور مستحق افراد کو بہ ضروری جائزہ کے بعد راولپنڈی میں شہری دفاع کی مہم لاہور ۲۴ ستمبر۔ راولپنڈی میں ڈیپٹی کمشنر کی صدارت میں ایک جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں علم کو شہری دفاع کی کمیٹیاں قائم کرنے کا مشورہ دیا گیا۔ اس جلسے میں پروفیسر عنایت اللہ ڈسٹرکٹ پبلک ریلیشنز انسر نے تقریر کرتے ہوئے حکومت پاکستان کی امن لینڈ پالیسی پر روشنی ڈالی۔ آپ نے کہا کہ اس کا مطلب یہ نہیں کہ ہم اپنی ان پسندی پر مطمئن ہوئیں۔ اور اپنی حفاظت کا خاطر خواہ بندوبست نہ کریں۔ اس جلسے میں میجر جنرل رضا۔ کرنل گلزار احمد۔ یہ مصطفیٰ شاہ گیلانی شیخ محمد عمر اور میاں فیروز الدین نے بھی تقریریں کیں۔ تقریروں کے اختتام پر بہت سے لوگوں نے رضا کاروں کی حیثیت میں اپنے نام پیش کئے۔ (تعلقہ جامعہ مغربی پنجاب)

**حکومت پاکستان نے شہری دفاع کا محکمہ کھول دیا**

کراچی ۲۴ ستمبر۔ خواجہ شہاب الدین وزیر داخلہ اطلاعات نے ایک پریس کانفرنس میں اس امر کا اعلان کیا۔ کہ پاکستان کے تمام صوبوں میں شہری دفاع کے جو انتظامات کئے جا رہے ہیں۔ ان میں داخلہ تمام کرنے کے لئے سول ڈیفنس ڈیپارٹمنٹ بنا دیا گیا ہے۔ جو ڈیپارٹمنٹ کے ماتحت کام کرے گا۔ آپ نے مزید بتایا کہ شہری دفاع کے محکمہ اور عوام میں زیادہ رالطہ پیدا کرنے کے لئے فیصلہ کیا گیا ہے کہ رضا کاروں کو بھرتی کیا جائے گا۔ ان رضا کاروں کی بھرتی مسلم لیگ اور گنا سٹریٹس سے مشورہ کے بعد فروری شروع کر دی جائے گی۔

**حکومت ہندوستان کے کرنسی نوٹ**

حکومت پاکستان نے چند ماہ سے اپنے فلجیہ کرنسی نوٹ جاری کئے ہوئے ہیں تاکہ پاکستان کے نوٹ مناسب وقت میں پاکستان میں ہندوستان کے نوٹوں کی جگہ لے لیں۔ ہندوستان کے نوٹ غالباً ۳۰ ستمبر کے بعد پاکستان میں چائے نہیں رہیں گے۔ جماعتی لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ دفتر محاسب میں جو حساب چندہ جات یا امانتوں کے طور پر ہندوستان کے نوٹوں میں روپیہ جمع کروانا چاہتے ہوں۔ ان کا روپیہ ۲۶ ستمبر تک دفتر محاسب میں پہنچ جانا چاہیے۔ ستمبر کی آخری تاریخوں میں چونکہ نوٹوں میں بعد دیش ہوگا۔ اس لئے سہولت کے لئے ۲۶ ستمبر تک ہندوستانی کرنسی نوٹ ہمیں پہنچا دینے چاہیں۔ اگر ان تاریخوں کے بعد ہمیں ہندوستانی نوٹ موصول ہوئے۔ اور ہم باوجود کوشش کے تک میں جمع نہ کروا سکے تو دفتر محاسب پر کوئی ذمہ داری عائد نہ ہوگی اور ہم فرسندہ کو نوٹ واپس بھیجا دیں گے۔ نیز اجا پائیے گی کہ ہندوستان کرنسی کے صحیح و سالم نوٹ ہی صحیح ہیں۔ دفتر محاسب ہوجہ اس کے کہ ہندوستان کے چھپے اور پسیدہ نوٹوں کے بدلے کے اب پہلے سے انتظامات نہیں رہے۔ ایسے نوٹ لینے سے معذور ہوگا۔ ہندوستان کی جماعتوں کی خدمت میں درخواست کی جاتی ہے۔ کہ وہ روپیہ بذریعہ بینک نوٹ پوسٹل آرڈر یا منی آرڈر بھیجا یا کریں۔ تاہم ہندوستان کے کرنسی نوٹوں کے تبادلہ کا سوال ہی پیدا نہ ہو۔ (محاسب صدر انجمن احمدیہ پاکستان لاہور)

**برہم آپ کے مولشیوں کیلئے بہترین چارہ**  
 برہم آپ کو آپ کے آرڈر پر سلائی کر سکتے ہیں۔ نہایت اعلیٰ بیج ہمارے شاک میں موجود ہے۔ ہمارا سلائی کیا ہوا برہم آپ کے مولشیوں کی صورت کا ضامن ہوگا۔  
 نرخ و اجبی۔ مال نہایت اعلیٰ۔ کم خرچ بالائین  
 دانشمند اینڈ سنٹر۔ پی۔ ضلع پشاور

**حب اکھڑا**  
 عمل کرنا۔ مروہ بچے پیدا ہونا یا پیدا ہونے کے بعد دل امراض سے متعلق ہو جانا بہتر ہے۔ وقت سے دروسلی عشق بنو نہ پیش ہوگا۔ زہر باد فیروہ اس کیلئے ہماری تیار کردہ مجرب و مستند حب اکھڑا وقت غیر مقررہ سے اس کے استعمال سے بچھڑا کے اثرات سے محفوظ رہے گا۔ حب و حیات دیا لاکھ میں اور خوبصورت پیدا ہو کر اور کیلئے راحت کا موجب ہوتا ہے۔ مکمل خوراک گیارہ تو لہ قیمت فی ٹونڈر ہر روپے شکر کے ہر پتھر روپے بارہ آئے۔ علاوہ محض لاکھ ایک حکمی نظام صحت (انڈسٹری)۔ بھرتیوالہ

**الفضل میں اشتہار دینا کلید کامیابی ہے**  
 سیکورٹی کیلئے جی۔ بی۔ ایس۔ سروس سٹیٹ کی آرام دہ بلوں سفر کریں جو کہ وقت مقررہ پر سرائے سلطان سے جلتی ہیں۔ کوئی وہ جی خیر و دل ریٹ کے مطابق نیا جانا ہے۔ سزا خان مجری جی۔ بی۔ ایس۔ سروس سٹیٹ کے سلطان لاہور

**۸۵۰۰ لاکھ اقوال**  
 ۸۵۰۰ صفحہ کی جلد کتاب قیمت چھ روپیہ۔ ہر کتابت کے لئے صرف تین روپیہ میں پہنچا دی جائے گی۔ وہی نہیں ہو سکتا۔ اس لئے تین روپیہ کا پوسٹل آرڈر  
 Muzharila Sahib Khat  
 کے نام کا ایک رقم کو روانہ کرو۔ ہم کتاب بذریعہ رجسٹری رات کریں گے۔ عبد اللہ الدین مسکن آباد دکن

اب دلی نہیں۔ لاہور کے تمام طبی ضروریات کیلئے علامہ سعید پوری ماہر طبی خدمات فراہم کرتے ہیں۔



### عرب ناڈوٹ پلان کو مسترد کر دینگے

دمشق ۲۴ ستمبر - شام کے وزیر اعظم جمیل مروان نے نے کاؤنٹ برنارڈوٹ کی رپورٹ پر تبصرہ کرتے ہوئے کہا کہ انہیں یقین ہے کہ عرب حکومتیں منفقہ طور پر اس سے مسترد کر دیں گی۔ انہوں نے مزید کہا کہ عرب جلد ہی اپنے نظریات سے اقوام متحدہ کو مطلع کر دیں گی (اسٹار)

### مصنوعی بارش کے تجربات سے سائنسدانوں کی ناامیدی

نیویارک ۲۴ ستمبر - مصنوعی بارش کے تجربات امریکہ کے موسمی بیورو کے سائنسدانوں نے امریکی ہوا فوج کی معاونت کے ساتھ کئے گئے تھے ان تجربات کے نتائج سے سائنسدانوں کو ناامید ہونے لگا ہے۔ جاپان کے ذریعہ کیے گئے تھے تاکہ ان کی اقتصادی اہمیت کا اندازہ لگایا جاسکے۔ ان مصنوعی بارشوں سے بارش نہ ہوئی لیکن اگر مصنوعی بارشوں سے ۳۰ میل کے فاصلے پر قدرتی بارش پوری ہوتی تھی تو مصنوعی بارش بھی بارش برسا دیتے تھے جو طریقہ استعمال کئے گئے ہیں۔ وہ بالکل ناکام رہے (اسٹار)

### برطانوی پولیس کا مشن کو لمبیا جانا ہوگا

لندن ۲۴ ستمبر - کو لمبیا میں ایک نئی پولیس کی جماعت کے قیام میں امداد کرنے کے لئے برطانوی پولیس کا ایک مشن کو لمبیا جائے گا۔ اس مشن میں نہ صرف لندن اور برطانیہ کے دیگر صوبوں کے پولیس افسران شامل ہو سکتے ہیں بلکہ نوآبادیات کے افسران کو اس مشن میں شامل کیا جاسکتا ہے۔ ان افسران کو دو سال کام کرنے کا معاہدہ کرنا پڑے گا۔ کو لمبیا کی حکومت اپنی پولیس کی اشتراکیوں کے خلاف کارروائی سے مطمئن نہیں ہے کیونکہ حال ہی میں جو فساد اشتراکیوں نے امریکی کانفرنس کے موقع پر کیا تھا پولیس اس پر اچھی طرح قابو نہ پاسکی تھی (اسٹار)

### برطانیہ میں پٹن کا بدل معلوم کرنا کی کوشش

لندن ۲۳ ستمبر - اسکاٹ لینڈ کے پٹن سکی کاغذ داروں کو خطرہ ہے کہ وہ اس سال اپنی ضرورت کے مطابق پاکستان اور ہندوستان سے پٹن حاصل نہیں کر سکیں گے۔ اس لئے وہ کوشش کر رہے ہیں کہ اسی کی جگہ کو پٹن سن کی بجائے استعمال کریں۔ خبر ملی ہے کہ اس سال انڈیا میں ایک کروڑ پوریاں اسی کی جگہ سے بنانے کا ارادہ رکھتا ہے۔ اس خبر سے ان کو بھی شوق پیدا ہوا ہے اور پٹن کے کارخانہ دار برطانیہ کے ان افسروں کا دورہ کر رہے ہیں

## فلسطین کو آسانی ٹھکانے نہیں لگایا جاسکتا

### جمعیت اقوام کو سرفظی اللہ کا انتباہ

پیرس ۲۴ ستمبر - اسٹار کا نامہ نگار خصوصی ٹی۔ آر۔ نشل مقیم پیرس رقمطراز ہے کہ جنرل اسمبلی میں پاکستانی وفد کے لیڈر جو ہداری سرفظی اللہ خاں نے فلسطین کے متعلق عربوں کے جذبات و احساسات کا صحیح طور پر اظہار کرنے ہوئے فرمایا جمعیت اقوام بعض تجاویز بنا کر فلسطین کو آسانی سے ٹھکانے نہیں لگاسکتی۔ مجھے خطرہ ہے مسند فلسطین طویل عرصہ تک ان کے ایجنڈے پر رہے گا۔ آئیے ان خیالات کا اظہار امریکہ کے اس اعلان پر فرمایا جو مشکل کے روز کیا گیا تھا۔ اور جس میں برنارڈوٹ کی تجاویز کو فلسطین کیلئے بہترین مفاہمتی تجاویز سے تعبیر کیا گیا تھا۔ (اسٹار)

### فلسطینی حکومت کی تجویز کے متعلق شاہ عبداللہ کا مبینہ استرداد

### پیرس کے عرب حلقے مشکوک

پیرس ۲۴ ستمبر - اس سبب سے خیر اطلاع کے متعلق کہ شاہ عبداللہ نے فلسطین کی عارضی حکومت کے قیام کے متعلق عرب لیگ کی تجویز کو مسترد کر دیا ہے یہاں عرب دنوں انتہائی مشکوک رویہ اختیار کر رہے ہیں۔ انہیں توقع ہے کہ عراقی وفد اور لبنانی وزیر اعظم ریاض الصلح بے کی آمد پر صورت حال کی وضاحت ہو جائے گی۔ سعودی عرب کے نمائندہ امیر فیصل نے کہا کہ بیات قرین قدامت نہیں معلوم ہوتی کہ اگر شاہ عبداللہ کو عرب لیگ کے کسی نیکو نیتہ چینی کرنی ہوتی تو وہ اسے برطانوی اور امریکی اجازت میں اس طرح پیش کرتے۔ یقیناً ان کے الفاظ کا غلط مطلب لیا گیا ہے۔ لیکن خود امیر موصوف نے اعتراف کیا۔ کہ صورت حال کی وضاحت کے لئے وہ خود ہی اطلاعات کے منتظر ہیں۔ مشرق اردن کی اس تازہ ترین سبب سے خیر اطلاع کے متعلق برطانوی حلقوں کو بھی عمان سے کوئی خبر موصول نہیں ہوئی ہے اور وہ بھی عربوں کی طرح ہی تجویزوں سے لاعلم ہیں۔ لیکن اس وقت صورت حال کی فوری طور پر وضاحت کی ضرورت ہے کیونکہ اقوام متحدہ کے حلقہ میں صیہونوں نے اس سلسلہ میں یہ کہنا شروع کر دیا ہے کہ شاہ عبداللہ عرب لیگ کے خلاف برنارڈوٹ کی تجویز کا ساتھ دیں گے۔ (اسٹار)

### بیت المقدس کی عارضی صلح کی لیجنٹہ العربیہ پابند نہیں ہے

اقوام متحدہ کو اہم انتباہ  
عمان ۲۴ ستمبر - اقوام متحدہ کو یہ اہم انتباہ بھیجا گیا ہے کہ صیہونوں کے متواتر حملوں کی وجہ سے لیجنٹہ العربیہ اپنے آپ کو بیت المقدس کی عارضی صلح کا پابند تصور نہیں کرتی۔ یہ انتباہ مشرق اردن کے وزیر خارجہ فوزی الملقی پاشا نے ایک احتجاج کے ساتھ جنرل رائے کو روانہ کیا ہے۔ اس احتجاج میں یہ بھی بیان کیا گیا ہے کہ اقوام متحدہ کے ممبرین کی نظروں کے سامنے بیت المقدس میں صیہونوں نے بار بار عارضی صلح کے منافی حرکتیں کی ہیں (اسٹار)

### مشرقی یورپ کی ریاستوں کیساتھ روس کی خفیہ میٹنگ

واشنگٹن ۲۴ ستمبر - واشنگٹن میں مالٹوف کی پیرس کے اجلاس سے غیر حاضری کی درجات پر مختلف قسم کی قیاس آرائیاں کی جا رہی ہیں۔ یہاں یہ افواہ گم ہے کہ روس نے اپنی زیر اثر مشرقی یورپ کی ریاستوں کو ایک خفیہ کانفرنس کے لئے ماسکو طلب کیا ہے۔ اسٹار  
جن میں ۸۶ ہزار ایکڑ زمین اسی کی پیداوار کے لئے مقرر کی گئی ہے۔ انہیں یہ خیال ہے کہ ایک ایکڑ اسی کی کاشت میں سے انہیں ۳۰ ہند ڈوڑیٹ حاصل مل سکیگی۔ اور اس جہال میں سے کہ فیصدی جہال بننے کے کام آسکتی ہے اسلئے یہ اندازہ لگایا گیا ہے کہ ہر سال انہیں اسی کی پیداوار میں سے ۶۵۰ ٹن ساڑھ جہال مل سکتی ہے یہ مقدار ۱۹۵۵ء کی پٹن سن کی برآمد کا تقریباً دس فیصدی حصہ ہے۔ برطانیہ میں اسی امریکی اور کینیڈین بیج سے پیدا کی جاتی ہے اس کو چھلکا عام قسم کی اسی سے زیادہ لمبا ہوتا ہے خاص طور پر ان ممالک کی اسی سے جو کہ تیل نکالنے کے بیجوں کی کاشت میں مشہور ہیں۔ ہندوستان اور انڈیا میں تیل نکالنے کے بیجوں کی پیداوار کے لئے بہت مشہور ہیں (اسٹار)

### پاکستان دستور ساز اسمبلی کا اجلاس

لاہور ۲۴ ستمبر - سیاسی حلقوں سے معلوم ہوا ہے کہ پاکستان کی دستور ساز اسمبلی کا آئندہ اجلاس دسمبر کے پہلے چلنے میں منعقد ہوگا ہے اس اجلاس میں پاکستان آئین تدوین ہوگا۔ اس عرصے میں پاکستان کے دو وفد جو اطالیہ اور لندن میں پارلیمانی کانفرنس میں شرکت کیلئے گئے ہیں وہ بھی واپس دارالحکومت پاکستان آجائیں گے۔ یہ اجلاس جنوری میں ختم ہو جائیگا کیونکہ اسمبلی کا آئندہ بجٹ کا اجلاس فروری میں منعقد ہوگا ہے۔ اس میں ارکان اسمبلی کی تمام تر توجہ بجٹ کی طرف ہوگی۔ معلوم ہوا ہے کہ ذمائی علاقوں اور ملحقہ ریاستوں کی نشستوں کے متعلق رپورٹیں آچکی ہیں۔ اور کہ پاکستان کے آئین کی تدوین کے معاملے میں اب مزید تاخیر سے کام نہیں لیا جائے گا۔ ایجنڈے کی تفصیلات کے متعلق ابھی تک اس سے زیادہ کچھ پتہ نہیں چل سکا کہ سب سے پہلے دن با با نے ملت کی بے وقت موت پر تعزیتی ریزولوشن پر کیا جائیگا (نامہ نگار خصوصی)

### جرمن سیاستدان لندن میں

لندن ۲۴ ستمبر - برطانیہ کے جمہوری اداروں کے متعلق معلومات حاصل کرنے کے لئے کچھ جرمن سیاستدان لندن آئے ہیں یہ سیاست دان پارلیمنٹ کے جلسے میں شرکت کرینگے اور کنسرٹو ڈیو لبرل اور لیبر پارٹیوں کے ہیڈ کوارٹرز کا معاہدہ کریں گے۔ (اسٹار)

### روم اور تل ابیب کے مابین فضا کی سروس کا انقطاع

بیروت ۲۴ ستمبر - حکومت لبنان کی درخواست پر اطالیہ روم اور تل ابیب کے درمیان فضائی سروس کو منسوخ کرنے کے لئے تیار ہو گیا ہے (اسٹار)

### پناہ گزینوں پر شام کا خرچ

دمشق ۲۴ ستمبر - گذشتہ ماہ شام میں عرب پناہ گزینوں کے امدادی کام پر ۱۲ لاکھ شامی لیرا خرچ ہوئے (اسٹار)

### ہینر سوپ

عمل اور کپڑوں کا نہایت پاک صاف  
ہینر سوپ فیکٹری جڑا نوالہ  
سید بابوں کو خاص رعایت